

ARHIVELE NAȚIONALE
SERVICIUL ARHIVE NAȚIONALE ISTORICE CENTRALE
Biroul Arhive Administrative și Culturale

Nr. inventar: 3376

INVENTAR
**SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CRUCE ROȘIE DIN
ROMÂNIA. SERVICIUL EMIGRANTI
1939-1941; 1949-1977**

ianuarie 2015

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
ARHIVELE NAȚIONALE



Nr. ANB-2201-R

Nr. exemplar ____

București, 23.02.2015

SERVICIUL ARHIVE NAȚIONALE ISTORICE CENTRALE
Biroul Arhive Administrative și Culturale

Bd. Regina Elisabeta nr. 49, sector 5, București, cod poștal 050013 Telefon : 021/3037080, int. 15767, Fax: 021/312 58 41 ,
e-mail: arhiveadministrative.an, www.arhivenationale.ro

Aprob,
Șef SANIC,

dr. Liviu-Daniel GRIGORESCU

Notă-Raport

Urmare analizei inventarului părții structurale *Serviciul Emigranți* din cadrul fondului *Societatea Națională de Cruce Roșie din România* (1939-1941; 1949-1977), înregistrat în Registrul Inventarelor sub nr. 3376, s-a constatat că acesta este întocmit conform Normelor arhivistice în vigoare și poate fi dat în cercetare la Sala de studiu.

Unitățile arhivistice care la rubrica „Observații” au înscris nivelul de clasificare, precum și cele care se încadrează în prevederile art. 30, lit. b) din *Legea 16/1996*, republicată, nu se dau în cercetare.

Împuternicit Șef Birou,

dr. Mirela COMĂNESCU

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CRUCE ROȘIE DIN ROMÂNIA
SERVICIUL EMIGRANȚI

DOSARE CARE NU POT FI DATE ÎN CERCETARE

conform art. 30, lit. b, LEGEA 16/1996, republicată

3/1949

1/1955

1/1960

1, 2, 3/1961

4, 5/1962

conform prevederilor HG nr. 585/2002 întrucât conțin marcaje de clasificare

2/1960 „strict secret”

2/1962 „strict secret”

3/1964 „strict secret”

1/1971 „secret”

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CRUCE ROȘIE DIN ROMÂNIA
DOSARE CARE NECESITĂ RESTAURARE

REFUGIAȚI POLONEZI

2, 3, 6/1939-1940

SERVICIUL EMIGRANȚI

1, 2/1961

5/1962

2/1960

6/1970

Arhivele Nationale ale României

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CRUCE ROȘIE DIN ROMÂNIA.
SERVICIUL EMIGRANȚI

PREFAȚĂ

Istoricul instituției: Din inițiativa ministrului de Război, col. G. Slăniceanu și a prințului Dimitrie Gr. Ghica, în actualul local al Spitalului Colțea din București, s-au pus bazele societății *Crucea Roșie din România*, ca urmare a aderării României în 30 noiembrie 1874 la *Convenția de la Geneva* din anul 1864. Statutele Societății au fost promulgate prin *Decretul nr. 1744 din 8 septembrie 1876*, publicat în „Monitorul Oficial” nr. 206 din 17/28 septembrie 1876. Imediat după înființare, Societatea a lansat un manifest-apel în care arăta scopurile pentru care a fost creată, solicitând și sprijinul populației.

Abia creată, *Crucea Roșie din România* trimitea, la 20 iulie 1876, o ambulanță cu tineri voluntari pentru a acorda ajutor răniților din războiul sârbo-turc. Chiar din anul creării sale, *Crucea Roșie din România* era recunoscută, la 23 august 1876, de către *Comitetul Internațional al Crucii Roșii*, condiție obligatorie a funcționării sale. În timpul războiului ruso-româno-turc din 1877-1878, *Societatea* a colectat fonduri pentru asigurarea bazei sale operaționale; a organizat formațiuni sanitare, cursuri de bandaje și pansament; a constituit ambulante care însoțeau trupele de campanie; a asigurat personal sanitar auxiliar pentru unele trenuri sanitare.

Cu ocazia campaniei din 1913, societatea *Crucea Roșie din România* a înființat câte un spital-lazaret pentru bolnavii de holeră la Turnu Măgurele, Corabia și Turnu Severin.

Pentru a funcționa mai bine în anii războiului, *Crucea Roșie din România* a fuzionat cu societatea *Crucea Roșie a Doamnelor din România*, care a fost înființată în anul 1906, ambele instituții fiind recunoscute ca persoane juridice prin Legea promulgată la 30 decembrie 1906, publicată în „Monitorul Oficial” din 5/18 ianuarie 1907. Noua denumire a instituției create a fost *Societatea Națională de Cruce Roșie a României*, fiind organizată în conformitate cu prevederile *Legii pentru recunoașterea*

„*Societății de Cruce Roșie a României*” ca persoană morală nr. 709 din 11 martie 1915, publicată în „Monitorul Oficial” nr. 277 din 15/28 martie 1915.

În anii Primului Război Mondial, femeii aparținând diferitelor categorii sociale, animate de sentimente umanitare și patriotice, au lucrat ca voluntare ale Crucii Roșii în spitale, infirmerii, cantine. Însăși Regina Maria, Înalta patroană a Crucii Roșii Române, a vizitat spitalele și punctele de adunare a răniților, constatând că voluntarii Crucii Roșii îi îngrijeau cu devotament. De asemenea, *Societatea de Cruce Roșie a României* a facilitat schimbul de corespondență al prizonierilor din taberele beligerante, precum și primirea coletelor de către aceștia. Pentru *Societate*, Primul Război Mondial a însemnat îngrijirea în spitalele proprii a răniților și bolnavilor; adăpostirea în București a 3000 de refugiați; distribuirea de colete cu hrană și îmbrăcăminte prizonierilor români din lagărele inamice; alocarea a 20 milioane lei pentru acoperirea cheltuielilor sale de război, din fondurile puse la dispoziție, cu generozitate de cetățeni, prin liste de subscripție, în fruntea cărora, adesea, s-au aflat nume de seamă, ca: George Enescu, Grigoraș Dinicu, Cella Delavrancea.

După terminarea războiului, *Societatea* a format echipe sanitare bine pregătite și utilizate, care au fost trimise la sate, pentru a contribui la vindecarea bolilor precum tuberculoza, sifilis, tifos exantematic ș.a. De asemenea, s-a acordat o deosebită atenție îngrijirii copiilor, înființându-se sanatorii-preventorii la Techirghiol și Mangalia, precum și colonii de vară la munte. În anul 1919, *Societatea de Cruce Roșie a României* a aderat la recent înființata *Ligă a Societăților Naționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie*. La 19 mai 1922, s-a creat *Crucea Roșie a Tinerimii*, al cărei scop era identic cu cel organizat astăzi prin concursul pentru sănătate și prim ajutor „Sanitarii pricepuți”. Începând din anul 1919, *Liga* și-a schimbat denumirea în *Federația Internațională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie*.

În perioada dintre cele două războaie mondiale, *Societatea de Cruce Roșie din România* și-a asumat un rol deosebit de greu în combaterea bolilor contagioase (tuberculoză, malarie) și, împreună cu serviciile sanitare, a înființat dispensare și tabere de vară. *Societatea* a fost recunoscută ca instituție de drept public prin *Legea pentru recunoașterea ca persoană de drept public „Societatea Națională de Cruce Roșie a României”*, publicată în „Monitorul Oficial” nr. 65 din 19 martie 1926. La

București, pe 20 noiembrie 1927, a avut loc inaugurarea sediului central al *Societății*, construit din fonduri proprii, în str. Biserica Amzei nr. 29, unde funcționează și în prezent. În 1930, *Societatea* a participat la prima Conferință regională a Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie din țările balcanice, organizată la Belgrad, manifestare ce va deveni tradițională și în cadrul căreia România și-a adus mereu o contribuție de prestigiu. În martie 1939, aceasta acorda ajutor la peste 5000 refugiați, iar în septembrie 1939, asistență la peste 100000 de refugiați polonezi. Începând cu intrarea României în cel de-al Doilea Război Mondial, *Societatea Națională de Cruce Roșie a României*, aflată sub Înaltul patronaj al Reginei Elena, a venit în ajutorul răniților, bolnavilor, prizonierilor și refugiaților.

În perioada 1941-1945, în care România a participat la cel de-al Doilea Război Mondial, *Societatea Națională de Cruce Roșie a României* a organizat 6 spitale de campanie, 16 spitale de zonă interioară, 55 cantine de gară și 40 de infirmerii, a expediat scrisori și colete pentru prizonierii iugoslavi, polonezi, francezi, englezi, bulgari ș.a. aflați în Germania. Delegați ai *Societății Naționale de Cruce Roșie a României* au vizitat lagărele de prizonieri, acordând numeroase ajutoare și solicitând aplicarea unui tratament umanitar acestora. După ce o parte din evreii din România au fost deportați în Transnistria, *Societatea* a înființat în această regiune spitale pentru evreii bolnavi, iar în anul 1943 a pus bazele Secției de Cruce Roșie a Evreilor din România, condusă de Iosif Cohen, destinată a ajuta evreii lipsiți de mijloace. Această acțiune a fost sprijinită și de alte formațiuni străine, în special de Crucea Roșie Elvețiană.

Conform Statutului din anul 1945, *Societatea Națională de Cruce Roșie din România* era condusă de către Adunarea Generală a Societății, care se întrunea anual pentru alegerea președintelui de onoare, președintele activ și pe membrii Comitetului de Conducere, pentru examinarea bugetului și verificare gestiunii financiare a Societății și de către Comitetul Central. Acesta era compus din 50 de membrii aleși de Adunarea Generală, dar cuprindea și principii regali, miniștrii de Interne, de Război, de Muncă și Sănătate ș.a. Din punct de vedere organizatoric, *Societatea* avea o unitate administrativă centrală în București, care cuprindea Serviciul secretariatului, Serviciul mobilizării, Serviciul administrativ, Serviciul medical, Secția tinerimii și Serviciul

prizonieri și refugiați; filialele în capitalele de județ și în municipiu, subfilialele în orașele nereședință și de centre în comunele rurale.

Instaurarea dictaturii comuniste a marcat și destinul *Societății Naționale de Cruce Roșie din România*. Prin *Jurnalul nr. 1261 al Consiliului de Miniștri din 24 septembrie 1945*, Comitetul Central al *Societății* a fost dizolvat, fiind acuzat că prin activitatea desfășurată și-a depășit scopul pentru care fusese înființată, susținând elementele reacționare din partidele istorice, fiind împotriva regimului democratic. Vechea conducere a fost înlocuită la 23 septembrie 1947 de Comisia interimară, care trebuia să revizuiască și statutul *Societății Naționale de Cruce Roșie a României*, a cărei titulatură se va schimba în *Crucea Roșie Română*, așa cum se intitulau toate societățile similare în lume.

În *Legea pentru organizarea Crucii Roșii Române* din 1948, la art. 1, se preciza că „societatea este persoană juridică de drept public”, la art. 5 fiind menționate scopurile sale: de a înființa și întreține instituții spitalicești și de ocrotire pentru victime, de colaborare cu instituțiile publice sau private care au același scop, de a organiza și întreține un serviciu de prim ajutor, de a da ajutor în caz de epidemii, accidente sau alte calamități, de a înlesni distribuirea cadourilor din străinătate sau din țară oferite populației, de a sprijini acțiunile societăților de Cruce Roșie din străinătate. La art. 6 erau stipulate scopurile societății în timp de război, respectiv, de a ajuta militarii răniți sau bolnavi, prizonierii și refugiații, populația civilă suferindă din cauza războiului, de a distribui cadourile oferite celor de mai sus.

Din punct de vedere organizatoric, organele de conducere și administrare ale societății erau Adunarea Generală, Comitetul Central și Comitetul de Direcție. În fiecare județ, aceasta putea înființa, cu aprobarea Comitetului Central al Crucii Roșii Române, câte o filială, în orașul de reședință al județului, dar care nu avea personalitate juridică.

Conform unui *Regulament de organizare și funcționarea Comitetului Central al Crucii Roșii din anul 1955*, Direcția Relații cu Străinătatea se ocupa „cu problema emigranților aflați în țară, asigurându-le condiții de muncă” (art. 20, lit. d) și „conducea acțiunea de reîntregire a familiilor emigranților greci” (lit. e). Prin Direcția Școli și Colonii se asigura „îngrijirea și educarea copiilor coreeni și greci din coloniile

și căminele Crucii Roșii, se plasau în producție a elevilor care absolveau școlile tip DGRM, medii tehnice, licee, pedagogice și școli speciale de 2 ani” (art. 25).

În Procesul-verbal întocmit în urma ședinței Comitetului Organizatoric al Crucii Roșii din 28 iunie 1955, se menționau, printre alte sarcini ale societății, următoarele activități: îngrijirea copiilor coreeni, a copiilor greci, a coloniilor de greci adulți, plasarea în muncă, organizarea, pensionarea grecilor aflați în câmpul muncii și a emigranților iugoslavi.

Raportul asupra ședințelor Comitetului Consultativ al Tineretului de pe lângă Liga Societăților de Cruce Roșie a Comitetului Executiv al Ligii Societăților de Cruce Roșie, care au avut loc la Geneva în perioada 28 septembrie-1 octombrie 1955, arăta că, reprezentantul român, Aura Mezaș, a prezentat că *Societatea de Cruce Roșie din România* a contribuit la reunirea unor familii dispersate, ca urmare a celui de-al Doilea Război Mondial. Astfel, în afara celor 1552 de greci repatriați în perioada august-octombrie 1954, *Crucea Roșie* a dat concursul său la repatrierea a încă 524 persoane, dintre care 42 în Austria, 15 în Canada, 3 în Grecia și 2 în SUA.

Societatea s-a aflat timp de aproape jumătate de secol, până în 1989, sub o severă tutelă guvernamentală, fapt care a făcut ca aceasta să nu-și poată îndeplini întotdeauna misiunea nobilă și generoasă pentru care a fost creată. Cu toate greutățile întâmpinate, mergând, uneori până la transformarea ei într-un departament anexă al Ministerului Sănătății sau până la amenințarea cu desființarea, *Societatea Națională de Cruce Roșie din România* a rămas o instituție funcțională, fidelă misiunii sale fundamentale, aceea de a ajuta oamenii aflați în suferință.

Un prim pas în renașterea instituției l-a constituit *Adunarea generală extraordinară a Societății de Cruce Roșie* din 8-9 noiembrie 1990, care a adoptat noul Statut, liniile directoare ale dezvoltării până în anul 1994 și a ales, în mod democratic, o nouă conducere. Adunarea generală a aprobat programele de activitate ale Crucii Roșii Române, respectiv: pregătirea pentru intervenții în caz de dezastre și pentru acordarea primului ajutor; programul social; pregătirea surorilor voluntare de Cruce Roșie; prevenirea și combaterea îmbolnăvirii cu HIV/SIDA; donarea de sânge benevolă și neremunerată; difuzarea Dreptului Internațional Umanitar; tineret; autonomie operațională. La 20 decembrie 1995 Parlamentul României a adoptat *Legea*

Societății Naționale de Cruce Roșie din România, nr. 139 din 29 decembrie 1995. La 28 martie 1996, în condițiile adoptării acestei Legi, Adunarea Generală Extraordinară a Crucii Roșii Române a aprobat noul Statut al Societății Naționale de Cruce Roșie din România, în acord cu prevederile *Legii nr. 139/1995*.

Istoricul fondului: O parte din documente create de această instituție au fost preluate de către Arhivele Naționale, după cum urmează: la data de 19.07.1956, înregistrate în Registrul General de Arhivă sub nr. 558, sub denumirea *Societatea Națională de Cruce Roșie a României*. Fondul conține acte justificative de plată privind ajutorul acordat de către Societate refugiaților polonezi, în perioada 1939-1941.

A doua preluare este cea din 18 august 2008 și cuprinde documente privind corespondența dintre Serviciul Emigranți din cadrul Crucii Roșii și Comitetul Național de Ajutorare a Poporului Grec referitoare la viața emigranților greci din colonii, precum și fișele surorilor de Cruce Roșie, documente în cantitate de aproximativ 16,50 m.l.

Informații privind activitatea *Societății Naționale de Cruce Roșie din România* se regăsesc și în documentele preluate în 30.07.1958, în fondul *Comitetul de Asistență al Crucii Roșii Române de la Paris (1916-1923)*, înregistrat în RGA sub nr. 597, în cantitate de 2,5 m.l și 310 u.a.

Partea structurală *Serviciul emigranți* a fondului *Societatea Națională de Cruce Roșie din România* cuprinde o cantitate de cca 4,35 m.l. și 163 u.a.

♦ Principalele genuri de documente pe care le regăsim sunt: statute, decizii, dispoziții, referate, rapoarte, dări de seamă, note informative, situații statistice, planuri lunare, trimestriale și anuale, borderouri, sinteze, adrese, planuri ș.a. Acestea cuprind informații ce reflectă o parte din viața emigranților greci în România: situația coloniei de copii de la Călimănești, tabele nominale cu copii emigranți greci cazați în cămine/colonii, bugete de venituri și cheltuieli ale coloniilor de copii emigranți greci, apeluri ale Comitetului Executiv al Confederației Generale a Muncii din Grecia către organismele internaționale pentru eliberarea lui Leonidas Stringos și Vassili Acpridis,

deținuți de autoritățile belgiene, Memorandumul trimis președintelui Adunării Generale ONU în numele celor 20 de părinți, refugiați greci, pentru intervenția forului în eliberarea copiilor deținuți în Iugoslavia, raport întocmit de Farladanschi privind situația socială, sanitară, educațională și administrativă a emigranților greci concentrați la Blaj, Oradea, Sinaia, Tulgheș prin lichidarea coloniilor de copii din Arad, Cluj, Oradea, Roman și a spitalelor de la Sinaia și Moneasa, activitatea Biroului de Ajutorare a Copiilor Greci din România, cenzura ELAS-PRESS-ului asupra scrisorilor trimise de copii, adrese ale direcțiilor școlilor profesionale și medii din diferite localități trimise Comitetului Central al Crucii Roșii privind situația la învățătură a elevilor greci, ajutoarele furnizate emigranților greci de Comitetul Central al Crucii Roșii din România, propuneri și tabele cu emigranții politici greci mutați de la Vâlcele în alte centre, atribuțiile Serviciului Emigranți din cadrul Crucii Roșii, tabele cu copii emigranților politici greci pentru care părinții solicitau permisiunea de a vizita Grecia, adrese referitoare la înaintarea deciziilor medicale pentru revizuirea ajutoarelor, o listă cu emigranții politici greci ale căror soți erau deținuți în lagărul „Leros” din Grecia, propuși pentru ajutoare financiare ocazionale ș.a.

Regăsim și câteva date referitoare la situația la învățătură a elevilor coreeni din colonii, cantitatea de alimente furnizată acestora, precum și ajutoarele acordate emigranților iugoslavi.

În afara documentelor privind emigranții grecii din România, în această parte structurală au fost integrate și 14 u.a., preluate în anul 1956, referitoare la ajutorul acordat refugiaților polonezi de Societatea Națională de Cruce Roșie din România, în perioada 1939-1941.

◆ Informațiile din această parte structurală pot fi coroborate cu cele păstrate în alte fonduri/părți structurale deținute de Arhivele Naționale, respectiv *Președinția Consiliului de Miniștri, CC al PCR. Cancelarie și CC al PCR. Relații Externe.*

Prelucrarea documentelor din această parte structurală a fondului *Societatea Națională de Cruce Roșie din România* a fost efectuată de către arhiviștii Oana Barbălată și Ligia Maria Fodor.

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
REFUGIAȚI POLONEZI					
1.		<p>Acte contabile (facturi, chitanțe) privind achiziționarea de produse necesare pentru ajutorarea refugiaților polonezi, cheltuieli suportate de către Societatea Națională de Cruce Roșie din României.</p> <p>Copii</p>	1939-1940	43	
2.		<p>Acte justificative de plată privind cheltuielile efectuate de către filialele Societății Naționale de Cruce Roșie pentru ajutorarea refugiaților polonezi; tabele nominale cu refugiații polonezi.</p> <p>Originale, copii Lb. română, idiș</p>	1939-1940	263	
3.		<p>Acte justificative de plată privind cheltuielile efectuate de către filialele Societății Naționale de Cruce Roșie pentru ajutorarea refugiaților polonezi; contract de închiriere a unui imobil în București de către Societatea Națională de Cruce Roșie.</p> <p>Originale, copii</p>	1939-1940	43	
4.		<p>Chitanțe și borderouri referitoare la plata cheltuielilor efectuate pentru ajutorarea refugiaților polonezi; tabele nominale cu refugiații polonezi.</p> <p>Originale, copii</p>	1939-1940	38	
5.		<p>Borderouri și facturi cuprinzând valoarea rețetelor cu medicamente acordate refugiaților polonezi bolnavi.</p> <p>Copii</p>	1939-1940	44	
6.		<p>Chitanțe privind încasarea unor sume de către diferite persoane care au prestat servicii pentru ajutorarea refugiaților polonezi civili.</p> <p>Originale</p>	1939-1940	27	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
7.		Acte justificative de plată privind plățile efectuate de Societatea de Cruce Roșie pentru ajutorarea refugiaților polonezi civili. Copii	1939-1940	46	
8.		Facturi și procese-verbale de recepție produse achiziționate de Societatea de Cruce Roșie pentru ajutorarea refugiaților polonezi. Originale, copii	1939-1940	79	
9.		Chitanțe de plată a cheltuielilor de transport efectuate pentru refugiații polonezi civili. Copii	1939-1940		
10.		Borderouri cuprinzând contravaloarea rețetelor cu medicamentele acordate refugiaților polonezi. Copii	febr.-iulie 1940		
11.		Facturi privind medicamentele achiziționate pentru refugiații polonezi civili. Copii	mart.-apr 1940		
12.		Rețete medicale și liste nominale cu refugiații polonezi care au beneficiat de medicamente. Originale	mart.-apr 1940		
13.		Rețete medicale și liste nominale cu refugiații polonezi care au beneficiat de medicamente. Originale	apr.-iun. 1940		
14.		Proces-verbal de control încheiat de reprezentanți ai Ministerului Sănătății și Ocrotirii Sociale în urma activității de verificare a actelor pentru cheltuieli efectuate de Societatea de Cruce Roșie a României în scopul ajutorării refugiaților polonezi civili. Original	12 dec. 1941		

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
SERVICIUL EMIGRANȚI-GRECI Anul 1949					
1.		Referate, note, adrese privind situația coloniei de copii de la Călimănești cuprinzând date referitoare la starea de sănătate, baza materială, numărul copiilor greci cazați de către Administrația Hotelurilor Jantea din Călimănești în perioada 6 aprilie-7 decembrie 1948. Originale, copii	1949	34	
2.		Tabele cu numele copiilor emigranți greci cazați în Căminul nr. 3 de la Sinaia cuprinzând date referitoare la vârsta, sexul și locul de naștere al acestora. Originale	1949	33	
3.		Foi de observație ale emigranților greci de la Spitalul Elias, secția TBC. Originale	1949	83	Nu se dau în cercetare
4.		Procese-verbale, adrese de înaintare a unor chitanțiere pentru deconturi, dări de seamă ale Comitetului Național pentru Ajutorarea Poporului Grec, Filiala Craiova, județul Dolj, trimise Comitetului Central Pro-Grec din București. Originale	1949	131	
5.		Situații statistice și grafice cuprinzând date despre cele cinci colonii de copii emigranți greci și cea din București, personalul angajat, informații privind nivelul educației, munca depusă, asistați ș.a. la 31 decembrie 1949. Originale	1949	42	
6.		Bugete de venituri și cheltuieli ale	1949	45	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		<p>coloniilor de copii ai emigranților greci din România, inventare cu bunurile unor emigranți din colonia Ștefănești; proiect de buget pe anul 1950 al coloniilor de vară, planuri de producție.</p> <p>Originale, concepte</p>			
7.		<p>Corespondență între Comitetul Național de Ajutorare a Poporului Grec din București și filialele acestuia din Tutova și Iași privind acțiunile de informare efectuate de Centrală, trimiterea de bunuri, probleme de personal, planuri de muncă, ședința FIAP-ului de la Varșovia și Catovice din perioada 29-31 mai 1948. Anexe: ziare din anul 1947 ș.a.</p> <p>Originale, copii; tipărituri</p>	1949	117	
8.		<p>Corespondența Comitetului Național pentru Ajutorarea Poporului Grec cu diferite cămine de copii și Crucea Roșie privind mutarea mamelor cu copii în cămine, delegații pentru eliberarea cartelelor de îmbrăcăminte, transferuri de obiecte din gestiunea contabilă, plan de aprovizionare al coloniei Blaj, mutarea de personal; decizie de angajare a unor emigranți politici, din februarie 1949, la Colonia de copii Blaj ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1949	248	
9.		<p>Adrese ale Comitetului Național de Ajutorare a Poporului Grec din Constanța trimise Centralei din București, însoțite de inventare ale mijloacelor fixe (îmbrăcăminte, alimente ș.a.), situația evidenței contabile și alte acte justificative privind cheltuielile din Filială.</p> <p>Originale</p>	1949	93	
10.		<p>Rapoarte de activitate ale Coloniei de copii greci din Sinaia, din perioada 1948-1949, cuprinzând date despre starea sănătății, antrenarea în muncă, activitatea depusă,</p>	1949	215	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
11.		<p>statistici; inventare cu bunurile trimise ș.a. Originale</p> <p>Note de plată privind drepturi bănești ocazionale, borderouri, referate privind activitatea contabilă în coloniile de copii emigranți greci. Originale, copii</p>	1949	278	
1.		<p style="text-align: center;">Anul 1950</p> <p>Referate privind activitatea din coloniile de copii emigranți greci; Apelul Comitetului Executiv al Confederației Generale a Muncii din Grecia către organismele internaționale pentru eliberarea lui Leonidas Stringos și Vassili Aspridis, deținuți de autoritățile belgiene; fotografii ale unor copii din colonii; Apelul Comunității Grecești pentru desființarea lagărului de la Makronissos pentru amnistierea generală din Grecia. Originale, copii; fotografii</p>	1950	51	
2.		<p>Tabele cu date despre copiii emigranți greci-normative pe sex, vârstă, rețetare din coloniile de la Oradea, Tulgheș; regulamentul privind normarea cheltuielilor de întreținere și funcționarea școlilor elementare, medii și profesionale. Originale, copii</p>	1950	65	
3.		<p>Bugetul de cheltuieli din colonii, cereri ale părinților emigranți greci pentru aducerea copiilor din Iugoslavia. Originale; lb. română, greacă</p>	1950	159	
4.		<p>Repertor cu emigranți greci asistați sociali IOVR (invalizi, orfani, văduve de război), cazați în colonii. Originale</p>	1950	154	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
5.		<p>Rapoartele Comitetului Internațional al Crucii Roșii privind diferite probleme dezbătute în cadrul conferințelor desfășurate la Geneva, din mai 1950, 2-25 iulie și 3-6 decembrie 1951; la Hanovra din 4-9 aprilie 1951 referitoare la refugiați și apatrizi, refugiați turci din Bulgaria, India și Pakistan, deportați politici greci deținuți la Agios Evstratios și Trikeri; de la Toronto, din iulie-august 1952, despre materialul sanitar, relațiile Comitetului cu ONU în privința repatrierii copiilor greci din lagărele din Iugoslavia, planul ședințelor plenare ale Conferinței; finanțarea Comitetului, statutele „Fundației în Favoarea Comitetului Internațional de Cruce Roșie” cu sediul în Geneva (10 decembrie 1907); fondul „Augusta” (constituit în ianuarie 1890) și al împărătesei Shoren (mai 1921).</p> <p>Originale, copii; extrase</p>	mai 1950 - 1952	117	
6.		<p>Adrese ale Comitetului Central al Refugiaților din Grecia, cu sediul la Budapesta, trimise Crucii Roșii din România privind acțiunile întreprinse-liste cu persoanele de cetățenie greacă, refugiate politic în Albania sau Iugoslavia (18 octombrie și 24 decembrie 1951); Memorandumul trimis președintelui Adunării Generale ONU în numele celor 20 de părinți, refugiați greci, pentru intervenția forului în eliberarea copiilor deținuți în Iugoslavia; adresele președintelui Comitetului Grec „Ajutor Copiilor” EVOP (Ελληνική Επιτροπή Προστασίας Παιδίου), Petros Kokkalis, către președintele Crucii Roșii Suedeze, referitoare la trimiterea copiilor refugiaților greci din Iugoslavia în Grecia, împotriva dorințelor părinților stabiliți în țările de democrație populară.</p> <p>Originale, copii, lb. română, franceză</p>	nov. 1950- ian. 1952	64	
7.		Situatie numerică a elevilor emigranți	iun.	148	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
1.		<p>greci din colonii înscriși în școlile profesionale care funcționau pe lângă ministere; adrese și tabele cu numele copiilor emigranți eleni întocmite de directorii școlilor profesionale și medii din București, Craiova, Sibiu, Brașov (Stalin), Păltiniș, Miroslava-Iași, Dumbrăveni-Sighișoara, Satulung-Brașov, Satu-Mare, trimise Comitetului Central al Crucii Roșii.</p> <p>Originale, copii; lb. română, greacă</p> <p style="text-align: center;">ANUL 1951</p> <p>Rapoarte medicale lunare privind situația emigranților greci, internați în sanatoriile TBC de la Balotești (Snagov), Valea Iașului (Argeș), Dărmănești (Bacău), Craiova, Tătărăi (Prahova), Stejeriș, Șanțuri (Stalin), Moroeni (Dâmbovița), Cluj, Agigea, Mangalia (Constanța), Geoagiu (Hunedoara), Greci (Slatina), tabele nominale cu bolnavii de tuberculoză (adulți și copii) din colonii; raport al medicului coloniei Ștefănești.</p> <p>Originale, copii, concepte; lb. română greacă</p>	1950, mai 1951-dec. 1952	160	
2.		<p>Scrisoarea unui emigrant grec, internat la Spitalul din Balotești, trimisă lui Gheorghe Gheorghiu-Dej referitoare la lipsa medicamentelor pentru tuberculoză; declarații ale responsabililor Sectorului Sanitar-Secția Imigranți din cadrul Crucii Roșii privind situația sanitară din colonii, însoțite de rapoarte medicale și tabele cu bolnavii emigranți greci internați în unitățile TBC; cereri ale unor emigrante elene referitoare la eliberarea de diplome de surori de Cruce Roșie; buletin de analize și bilet de externare a lui Iorgos Skelidas.</p> <p>Originale, copii; lb. greacă, română</p>	mai 1951-mart. 1952	90	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
3.		<p>Rapoarte de inspecție ale reprezentanților Sectorului Școli din cadrul Direcției Relații cu Străinătatea a Crucii Roșii privind situația copiilor emigranților greci care învățau în școlile românești din regiunile Craiova, Oradea, Botoșani, Brăila, Stalin, Iași, Bacău, Autonomă-Maghiară și București; tabele nominale cuprinzând ajutoarele (pachete și bani) acordate de Crucea Roșie imigranților greci.</p> <p>Originale, copii; lb. română, greacă</p>	febr. 1951, 1953-1954	153	
4.		<p>Correspondență cu Direcția Generală a Rezervelor de Muncă, Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul Energiei Electrice și Ministerul Învățământului Public și direcțiile școlilor profesionale și medii (Târgoviște, Sibiu, Stalin, Miroslava, Dumbrăveni, Craiova, București) privind încadrarea în producție a absolvenților emigranți greci; tabele cu propuneri de înscriere a copiilor greci în licee și școli medii, în anul școlar 1952-1953.</p> <p>Originale, copii; lb. română, greacă</p>	dec. 1951, mai-dec. 1952	155	
ANUL 1952					
1.		<p>Adrese înaintate de directorii unităților de învățământ din țară Crucii Roșii din București prin care confirmau primirea coletelor cu alimente și rechizite, precum și a mărcilor poștale; tabele nominale cu elevii emigranți greci care au preluat produsele, sub semnătură.</p> <p>Originale, copii</p>	sept. 1952-ian. 1953	175	
2.		<p>Regulamente de ordine interioară ale Coloniei de copii coreeni Siret, raion Rădăuți, din 1953, și Coloniei de copii greci; îndrumător pentru munca de vară din taberele</p>	oct. 1952-iul. 1953	46	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		<p>de copii greci și coreeni. Anexă: Regulament pentru casa de copii de vârstă școlară din Uniunea Sovietică aprobat de Comisariatul Poporului pentru Învățământ Public din România, la 7 aprilie 1944. Original, copii</p>			
1.		<p style="text-align: center;">ANUL 1953</p> <p>Notă, întocmită de Kelemen, prin care înainta corespondența între copii, membrii EPON (Ενιαία Πανελλαδική Οργάνωση Νέων), emigranți greci, cu rudele rămase în Grecia care erau elevi la Școala Sanitară, Școala Pedagogică, Școala CFR din București, Școala Metalurgică din Târgoviște; memorii ale mamelor, emigrante elene, din coloniile Sinaia, Ștefănești, Stalin, din perioada 1951-1952, trimise la Conferința internațională pentru apărarea copilului de la Viena, din 12-16 aprilie 1952; articol „Opriți crima împotriva noii generații din Grecia” publicat în revista „Για το λαό μας” privind situația din învățământ și sănătate din Grecia. Originale, copii</p>	25 iun. 1953	72	
2.		<p>Raport întocmit de Farladanschi privind situația socială, sanitară, educațională și administrativă a emigranților greci concentrați la Blaj, Oradea, Sinaia, Tulgheș prin lichidarea coloniilor de copii din Arad, Cluj, Oradea, Roman și a spitalelor de la Sinaia și Moneasa, activitatea Biroului de Ajutorare a Copiilor Greci din România, cenzura Ellass-Press-ului asupra scrisorilor trimise de copii, date referitoare la colonia nr. 6 unde erau cazate 120 de persoane provenind din armata democrată greacă, veniți din Iugoslavia sub conducerea lui Iorgalas ș.a.; tabele nominale cu copiii</p>	<1953 >	32	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		<p>emigranți greci din țară (nr. de evidență al Crucii Roșii, data nașterii, domiciliu, părinții, rudele). Originale, copie</p> <p style="text-align: center;">ANUL 1954</p>			
1.		<p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Oradea, județul Bihor, cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie. Originale</p>	1954-1956		
2.		<p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Oradea, județul Bihor, cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie. Originale</p>	1954-1956		
3.		<p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Botoșani cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie. Originale</p>	1954-1956		
4.		<p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Botoșani cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie. Originale</p>	1954-1956		
5.		<p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Moinești, județul Bacău, cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie; caracterizări ale</p>	1954-1956		

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
6.		<p>susținătorului de familie. Originale</p> <p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Moinești, județul Bacău, cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie. Originale</p>	1954-1956		
7.		<p>Fișe de evidență ale emigranților greci din colonia din Moinești, județul Bacău, cuprinzând date despre locul nașterii, nr. membrilor și venitul acestora; caracterizări ale susținătorului de familie. Originale</p>	1954-1956		
1.		<p style="text-align: center;">Anul 1955</p> <p>Adeverințe, certificate de absolvire ale cursurilor școlilor elementare, în 1955 de către elevii greci; fișe medicale de observație a copiilor emigranților greci din Colonia de la Tulgheș, Bacău, care plecau în Polonia, Ungaria și Iugoslavia; adrese privind repartizarea în muncă a absolvenților; situații școlare. Originale, copii; lb. română, greacă</p>	1955-1956	252	Nu se dă în cercetare
1.		<p style="text-align: center;">Anul 1960</p> <p>Adrese ale direcțiilor școlilor profesionale și medii din diferite localități trimise Comitetului Central al Crucii Roșii privind situația la învățură a elevilor greci și coreeni pe anul școlar 1959-1960; cataloage cu notele obținute de copii emigranții greci și coreeni. Originale, copii</p>	1960	136	Nu se dă în cercetare

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
2.		<p>Adrese, tabele, situații centralizatoare privind emigranții greci din regiunea Brașov; dări de seamă și planuri de muncă ale coloniei Vâlcele, Comitetelor Regionale ale Crucii Roșii din Sibiu, Brașov; date personale ale copiilor greci din regiune.</p> <p>Originale, copii</p> <p style="text-align: center;">Anul 1961</p>	1960-1961	109	<p>„Strict secret” f. 8-9</p> <p>Nu se dă în cercetare</p>
1.		<p>Centralizator privind emigranții greci din regiunea Ploiești; tabele nominale cu date personale ale emigranților greci din Măneciu-Ungureni, Nehoiu, Doicești, Buzău.</p> <p>Originale, copii</p>	1961	14	Nu se dă în cercetare
2.		<p>Corespondență cu Comitetele Regionale ale Crucii Roșii Pitești și Vâlcea privind solicitările emigranților greci de primire a unor ajutoare materiale; declarații pe proprie răspundere ale acestora; tabele nominale cu date personale ale emigranților existenți în regiune, la 1961.</p> <p>Originale, copii</p>	1961-1965	119	Nu se dă în cercetare
3.		<p>Tabele nominale cu datele personale ale emigranților greci din Alexandria și București.</p> <p>Originale, copii</p>	1961	36	Nu se dă în cercetare
4.		<p>Tabele cu elevii greci și coreeni înscriși în anul școlar 1961-1962; situație statistică cu elevii greci înscriși la școli elementare, medii, tehnice și profesionale pe anul școlar 1961-1962.</p> <p>Originale, copii</p>	21 nov.-18 dec. 1961	94	
5.		<p>Informări privind condițiile de locuit ale emigranților greci la 24 aprilie 1961, ajutoarele furnizate emigranților (greci, iugoslavi) de CC al Crucii Roșii din</p>	1961-1963	36	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
6.		<p>România; tabele cu persoanele care au primit ajutoare în anul 1962; raport referitor la activitatea culturală de masă întocmit de Asociația Emigranților Politici din Grecia în România. Originale, copii</p> <p>Cereri ale fostului director al Coloniei de Cruce Roșie Vâlcele privind acordarea unei locuințe la Brașov; propuneri și tabele cu emigranții politici greci mutați de la Vâlcele în alte centre; corespondență între CC al Crucii Roșii, Consiliul Popular al Județului Brașov, Consiliul de Miniștri privind repartizarea grecilor de la fosta Colonie de la Vâlcele, date referitoare la desființarea acesteia. Originale, copii</p>	1961-1968	253	
7.		<p>Registru de evidență a emigranților greci ale căror dosare de virare a ajutoarelor acordate au fost închise, prin deces, la împlinirea vârstei majoratului sau la plecarea din țară. Original</p>	1961-1964	22	
8.		<p>Fișe de inventar cu echipamentul primit de elevii emigranți greci, pe regiuni. Originale, copii</p>	1961	100	
9.		<p>Fișe de inventar cu echipamentul primit de elevii emigranți greci, pe regiuni. Originale, copii</p>	1961	135	
10.		<p>Dare de seamă a Direcției Relației cu Străinătatea. Copie</p>	1961	8	
11.		<p>Adresă și tabele cu date despre emigranții greci din Regiunea Cluj-Dej. Originale</p>	1961		

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
ANUL 1962					
1.		<p>Dare de seamă anuală a Direcției Relații cu Străinătatea din cadrul Comitetului Central al Crucii Roșii din România; planuri de muncă trimestriale și anual; situația unor familii elene din Colonia de Cruce Roșie Vâlcele și Regiunea Galați; informări referitoare la rezolvarea spațiului de locuit pentru emigranții greci.</p> <p>Originale, copii</p>	1962	137	
2.		<p>Adresa Consiliului de Miniștri trimisă Comitetului Central al Crucii Roșii. Direcția Relații cu Străinătate privind restituirea situațiilor întocmite în 1961, a emigranților politici greci din țară; tabele nominale cu date personale ale emigranților greci din Moinești, Măneciu, Nehoiu, Vâlcele, Oradea, Botoșani, care locuiau în condiții necorespunzătoare; date statistice, pe regiuni, cu greci încadrați în muncă.</p> <p>Originale, copii</p>	1962	219	<p>„strict secret” f.1</p> <p>Nu se dă în cercetare</p>
3.		<p>Adrese, tabele, declarații, adeverințe privind veniturile unor emigranți greci, sistări de pensii pe motive medicale, acordări de alocații de stat pentru copii.</p> <p>Originale, copii; lb. română, rusă</p>	1962	240	
4.		<p>Adrese trimise de directorii instituțiilor de învățământ unde studiau elevii emigranților greci CC al Crucii Roșii din România privind situația la învățătură a acestora; cataloage cu notele elevilor.</p> <p>Originale, copii</p>	1962	228	Nu se dă în cercetare
5.		<p>Tabele cu emigranții greci din Colonia Vâlcele privind date personale ale acestora (membrii familiei, apartenența</p>	1962; 1965	70	Nu se dă în cercetare

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
6.		<p>politică, cetățenia, locul de muncă, venituri salariale).</p> <p>Originale</p> <p>Situații centralizatoare la învățătură a elevilor greci pe anul școlar 1962-1963, întocmite la 22 noiembrie și 1 decembrie.</p> <p>Copii</p>	1962	17	
7.		<p>Registru alfabetic de evidență a emigranților greci (minori și adulți) care au beneficiat de ajutoare financiare (pensii), având menționate sistările (prin deces, plecare sau majorat) și revizuirile acestora.</p> <p>Original</p>	<1962 - 1965>	43	
8.		<p>Centralizator cu evidența emigranților greci din regiunea Ploiești, la 22 martie 1962; tabele nominale cu date despre emigranții greci din colonia Doicești, orașele Ploiești, Târgoviște, Pucioasa, Fieni, Buzău, regiunea Ploiești.</p> <p>Originale, copii</p>	1962	11	
9.		<p>Fișe de inventar cu echipamentul primit de elevii emigranți greci și coreeni, pe regiuni.</p> <p>Originale, copii</p>	1962	154	
ANUL 1963					
1.		<p>Planuri de muncă ale Coloniei Crucii Roșii Vâlcele, pe anul 1963, trimestrul I 1964 și trimestrele I-IV ale anului 1963.</p> <p>Originale</p>	dec. 1963-1964	34	
2.		<p>Adrese ale comitetelor regionale ale Crucii Roșii trimise CC al Crucii Roșii. Direcția Relații cu Străinătatea privind situația la învățătură a elevilor emigranților greci, trimestriale și la sfârșit de an școlar.</p> <p>Originale, copii</p>	1963	152	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
3.		Adrese, referate, declarații privind solicitările emigranților greci pentru acordarea de ajutoare financiare și materiale. Originale, copii	1963	305	
4.		Tabele nominale cu situația la învățătură a elevilor greci, înscriși în anul școlar 1962-1963, pe regiuni, întocmite în perioada 20-24 noiembrie. Originale, copii	1963	16	
5.		Cataloge cu notele elevilor greci, înscriși la diferite școli; situații cu copii din colonia Vâlcele care au primit echipament în anul 1964; tabele cu elevii propuși la bursă pe anul școlar 1964-1965. Originale, copii	1963-1965	47	
6.		Situații privind cheltuielile efectuate pentru întreținerea emigranților greci pe anul 1964; planul de cheltuieli pe anul 1964; propuneri de buget pe anii 1963 și 1964. Originale, copii	1963	49	
7.		Situații privind cheltuielile efectuate pentru întreținerea emigranților greci; adrese de înaintare a deciziilor medicale (neînsoțite de decizii), adeverințe, declarații ale unor emigranți referitoare la veniturile acestora; tabele cu emigranții greci, pensionați pe diferite grade de invaliditate, dosare revizuite ale emigranților în mai 1963, precum și a celor aflați în plată la 31 decembrie 1962. Originale, copii	1963	341	
8.		Corespondență între Consiliul Asociației Emigranților Politici din Grecia în România și Comitetul Central al Partidului Comunist din România-Secția Sănătate privind desfășurarea unor adunări generale pentru trimiterea de ajutoare deținuților greci din insula Yaros, primirea în țară a	1963-1967	257	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		<p>președintelui Comitetului pentru Repatrierea Emigranților Politici Greci din Diferite Țări, Dimitris Papadimitriu; date referitoare la situația unor emigranți greci care solicitau ajutoare; planul acțiunilor Asociației Emigranților Politici din Grecia în România, pe anul 1967, note și informări privind activitatea Asociației; atribuțiile Serviciului Emigranți din cadrul Crucii Roșii; tabele cu emigranții greci care primeau pensii pentru merite deosebite în decembrie 1965; două articole publicate în ziarul grecesc „Αυγή” referitoare la repatrierea emigrantului grec muribund Asikis Vasilis; Regulamentul de funcționare a Comisiei de stabilire a ajutoarelor bănești acordate de Crucea Roșie din România emigranților politici greci, din 9 martie 1965; problema repatrierilor emigranților greci, acordarea vizelor acestora contra sumei de 300 lei/persoană; trimiterea de către Partidul Comunist Grec a unor emigranți greci, foști deținuți politici, cu pașaport turistic în România pentru tratamente balneare; tabele cu grecii care se repatriau; dări de seamă pe anul 1964 și raport referitor la desființarea Coloniei de la Vâlcele la 1 ianuarie 1965-scurt istoric.</p> <p>Originale, copii</p>			
9.		<p>Registru de evidență a emigranților greci care au beneficiat de ajutoare financiare (pensii), având menționate schimbările de domiciliu ale acestora.</p> <p>Original</p>	ian. 1963-oct. 1964	76	
10.		<p>Registru alfabetic cu evidența copiilor greci care primeau ajutoare, cu mențiuni privind încetarea acestora și date referitoare la eliberarea unor adeverințe de școlarizare.</p> <p>Original</p>	1963-1978	20	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
ANUL 1964					
1.		Tabele cu elevii greci înscriși în anul școlar 1963-1964 cuprinzând date personale și mențiuni privind promovabilitatea acestora. Originale	1964	12	
2.		Tabele cu elevii greci înscriși în anul școlar 1963-1964 cuprinzând date personale și mențiuni privind promovabilitatea acestora. Originale	1964	12	
3.		Correspondență între Ministerul Afacerilor Interne. Comisia pentru Pașapoarte și Vize și CC al Crucii Roșii. Direcția Relații cu Străinătatea privind situația unor emigranți politici greci; tabele cu grecii care au primit pașapoarte pentru repatriere, în perioada 1964-1965; cereri pentru reîntregirea familiei sau pentru prelungirea dreptul de ședere în țară a membrilor familiei care veneau la rude (foste cadre PCG, Dolios Metodios și Emanoil Doukas). Originale, copii; fotografie	1964-1967	128	„Strict secret” Nu se dă în cercetare
4.		Adrese de înaintare a deciziilor medicale ale emigranților politici greci, neînsoțite de decizii; adeverințe eliberate privind veridicitatea declarațiilor unor emigranți care au înaintat dosare de pensionare. Originale, copii	1964	171	
ANUL 1965					
1.		Tabele nominale cu emigranții greci, pensionari, plătiți din bugetul Ministerul Sănătății, la 31 ianuarie 1965. Originale, copii	1965	162	
2.		Tabele cu copii emigranților politici	1965	157	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
3.		<p>greci pentru care părinții solicitau permisiunea de a vizita Grecia; tabele cu emigranții greci din România, întocmite pe regiuni, cuprinzând data nașterii și adresa acestora.</p> <p>Originale</p> <p>Cereri ale unor emigranți politici greci privind acordarea de ajutoare ocazionale financiare lunare și de Anul Nou, bilete la tratamente.</p> <p>Originale, copii</p>	dec. 1965-1966	308	
4.		<p>Adrese de înaintare a deciziilor medicale (fără decizii) referitoare la capacitatea de muncă a unor emigranți greci, trimise de către comitetele regionale de Cruce Roșie din țară Comitetului Central al Crucii Roșii; tabel cu emigranții politici greci care primeau pensii pentru merite deosebite.</p> <p>Originale, copii</p>	1965-1966	255	
5.		<p>Correspondență cu Asociația Emigranților Politici din Grecia în România privind trecerea unor copii orfani, emigranți greci, sub protecția Crucii Roșii; tabele cu elevii greci înscriși în anul școlar 1964-1965 la diferite unități școlare.</p> <p>Originale, copii</p>	febr.-dec. 1965; 1967	19	
ANUL 1966					
1.		<p>Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de certificate medicale și ajutoare ocazionale, adeverințe referitoare la primirea „ajutoarelor” necesare la miliție; tabele cu emigranții greci din regiunea Brașov care nu erau angajați.</p> <p>Originale, copii</p>	1966	134	
2.		<p>Correspondență între Comitetul de Stat</p>	nov.-	198	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
3.		<p>pentru Îndrumare și Controlul Organelor Locale ale Administrației de Stat, Crucea Roșie, Asociația Emigranților Politici din Grecia în România privind acordarea de locuințe unei portugheze, repartiții în întreprinderi a unor emigranți politici greci, alocarea de bilete la tratamente, eliberarea adeverințelor de venit. Originale, copii</p> <p>Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de adeverințe referitoare la primirea „ajutoarelor financiare”, necesare la miliție pentru prelungirea dreptului de ședere în țară; acordarea de bilete pentru tratamente; decizie medicală nr. 395/1965 privind capacitatea de muncă a lui Costudis Epaminonda. Originale, copii</p>	dec. 1966 1966	279	
1.		<p style="text-align: center;">ANUL 1967</p> <p>Borderouri privind majorările pensiilor unor emigranți politici greci, față de valoarea celor stabilite la 31 decembrie 1966. Originale</p>	1967	70	
2.		<p>Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de adeverințe referitoare la primirea „ajutoarelor financiare”, necesare la miliție pentru prelungirea dreptului de ședere în țară. Originale, copii</p>	sept.-dec. 1967	240	
3.		<p>Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de adeverințe referitoare la primirea „ajutoarelor financiare”, necesare la miliție pentru prelungirea dreptului de ședere în țară; acordarea de spațiu de locuit; înfierea unui copil, emigrant grec; decizie medicală privind capacitatea de muncă a emigrantului</p>	noiembrie.-dec. 1967	168	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
4.		grec Vafiadis Efterpi, din noiembrie 1967. Originale, copii	1967	366	
5.		Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de adeverințe referitoare la primirea „ajutoarelor financiare”, necesare la miliție pentru prelungirea dreptului de ședere în țară, adeverințe pentru vechime în muncă, internări în spitale ș.a. Originale, copii.	1967	302	
6.		Corespondență între Crucea Roșie-Relațiile cu Străinătatea și Asociația Emigranților Politici din Grecia în România privind acordarea de ajutoare ocazionale unor emigranți greci, cereri ale acestora. Originale, copii	1967	34	
7.		Bugetul Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie din România-Direcția Relații-Serviciul Emigranți, pe anul 1967; tabele cu elevii greci din București înscriși în anul școlar 1966-1967; planul de cheltuieli trimestrial și anual al Serviciului Emigranți din cadrul Crucii Roșii. Originale, copii	1967	245	
8.		Adrese de înaintare a mai multor decizii medicale eliberate de Comisiile de expertiză medicale județene trimise Comitetului Central al Crucii Roșii privind capacitatea medicală a unor emigranți greci; anexate deciziile medicale pentru Vafiadis Efterpi și Tacas Costas, din 1967. Originale, copii	1967-1968	208	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
1.		<p>Politici din Grecia în România. Originale, copii</p> <p style="text-align: center;">ANUL 1968</p> <p>Raportul delegației Crucii Roșii Române în urma participării la lucrările Conferinței celei de-a 87-a Sesiuni a Comitetului Executiv al Ligii Societăților de Cruce Roșie de la Geneva, din 4-7 septembrie 1968; nota convorbirii președintelui delegației române cu președintele Crucii Roșii Cehoslovace privind „problema Cehoslovacia”; lucrările sesiunii; program; bugetul Ligii ș.a. Originale, copii; lb. română, franceză, spaniolă</p>	1968	171	
2.		<p>Note, referate, adrese privind activitatea Asociației Emigranților Politici din Grecia în România prilejuită de aniversarea a 50 de ani de la înființarea Partidului Comunist Grec, sciziunile din cadrul Asociației datorate PCG, între gruparea Kolyanis și Partzalidis; poziția PCG față de atitudinea României în „problema cehoslovacă”; acțiunile scriitorului grec Menelaos Ludemis față de dictatura din Grecia și refuzul de a i se mai publica lucrările în „Néa Zóí”; adrese ale unor filiale ale Asociației trimise Crucii Roșii pentru acordarea unor săli pentru adunările proprii, virarea de ajutoare financiare primite de emigranții din Grecia prin intermediul Crucii Roșii ș.a. Originale, copii</p> <p style="text-align: center;">ANUL 1969</p>	1968	128	
1.		<p>Cereri și referate privind acordarea de ajutoare financiare ocazionale unor emigranți</p>	1969	265	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
2.		<p>politici greci. Originale, copii</p> <p>Cereri ale unor emigranți politici greci privind înregistrarea copiilor la tribunal cu nume reale, cele anterioare fiind false pentru evitarea persecuțiilor, eliberarea adeverințelor de venit, acordarea de vize; adrese referitoare la înaintarea deciziilor medicale pentru revizuirea ajutoarelor (pentru Țamblanidis Vasilica), încadrări în muncă; scrisori ale unor grupuri de deținuți de la Yaros, Averoff, Alikarnassos trimise Consiliului Europei. Subcomisia pentru Drepturile Omului, prin care denunțau regimul din Grecia; Apelul Asociației Emigranților Politici din Grecia în România prin care solicitau Crucii Roșii intervenția pentru anularea sentințelor de condamnare a deținuților închiși de Junta militară.</p> <p>Originale, copii; lb. română, greacă, franceză</p>	1969	292	
3.		<p>Adrese ale Comitetului Central al Refugiaților Politici din Grecia trimise Consiliului Național al Crucii Roșii române privind acordarea de ajutoare unui număr de 14 foști membri de partid comunist grec, persecutați după sciziunea din 1968; date ale acestora; autobiografii; propuneri pentru acordarea de pensii de merit unor emigranți greci, membrii ai Partidului Comunist Grec, cu domiciliu în România; decizia medicală de limitarea capacității de muncă a lui Malezas D. Timios.</p> <p>Originale, copii</p>	1969	175	
4.		<p>Cereri și referate privind acordarea de ajutoare financiare ocazionale unor emigranți politici greci; adrese neînsoțite de decizii medicale privind limitarea capacității de muncă a unor emigranți; propuneri de acordare a unor ajutoare speciale lunare</p>	1969-ian. 1970	315	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		<p>pentru Pighis Vasilis, membru în Biroul Politic al PCG, Cosmidis Hristos, Marantidis Ianis, Tasopolu Anastase, Vativos Vasilica, Babanaras Hristor, Saru Atanasia; notă referitoare la înființarea unei Asociații a Străinilor și Germanilor, la Hamburg, în care era reprezentată și Federația Muncitorilor Greci din Berlinul de Vest, președinte fiind Muhtaris.</p> <p>Originale, copii; lb. română, greacă, franceză</p>			
5.		<p>Notă a Crucii Roșii. Serviciul Emigranți privind acordarea de ajutoare lunare de bătrânețe, IOVR și de urmași, emigranților politici greci și portughezi; cereri și adeverințe referitoare la ajutoarele acordate acestora, solicitări de locuințe; decizii medicale ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	dec. 1969- 1970	233	
6.		<p>Borderouri cu modificările survenite în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii emigranți politici greci, din perioada octombrie-decembrie 1969, martie-noiembrie 1970, ianuarie-decembrie 1971.</p> <p>Originale, copii</p>	1969- 1971	79	
		<p style="text-align: center;">ANUL 1970</p> <p>1.</p> <p>Cereri și referate privind acordarea de ajutoare financiare ocazionale unor emigranți politici greci; adrese privind decizii medicale pentru limitarea capacității de muncă a unor emigranți (doar decizia emigrantei Eleni Sereti); propuneri de acordare a unor ajutoare speciale; tabel cu emigranții care urmau să plece la studii în Iugoslavia (Skopie) și Bulgaria; adresa Asociației Emigranților Politici din Greci în România trimisă</p>	1970	138	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		Comitetului Central al Crucii Roșii pentru integrarea în muncă a unor absolvenți și ajutorul acestora pentru eliberarea de pașapoarte. Originale, copii			
2.		Referat privind acordarea de ajutoare ocazionale unor emigranți politici greci și portughezi, listă cu emigranții politici greci ale căror soți erau deținuți în lagărul „Leros” din Grecia, propuși pentru ajutoare financiare ocazionale; bilet de ieșire din spital (Dudungalas Petros) ș.a. Originale, copii.	1970	126	
3.		Adrese ale Asociației Emigranților Politici din Grecia în România trimise CC al Crucii Roșii prin care solicitau sprijinirea luptei împotriva dictaturii din Grecia, reevaluarea unor drepturi ale emigranților greci în România (încadrări în muncă, cetățenie, emigrare), situația unor emigranți politici greci care au devenit membri ai PCR; adeverințe de venit, acordarea de ajutoare ocazionale; decizie medicală a lui Arghianghis Filio; memoriul deținuților din închisorile Korydallos adresat tuturor organismelor politice internaționale privind denunțarea regimului politic din Grecia ș.a. Originale, copii; lb. română, engleză	1970	216	
4.		Adresa Asociației Emigranților Politici din Grecia în România trimisă CC al Crucii Roșii. Direcția Relații cu Străinătatea referitoare la evoluția curentului scizionist din cadrul organizației, deficiențe în interpretarea Legii 25/1969 privind regimul străinilor în România prin persecutarea emigranților (desfacerea contractelor de muncă); scrisoarea unor cadre EDA publicată în ziarul grec atenian „Δημοκρατική Αλλαγή” privind dezbinările lui Antonis Brilachis și Babis Dracopoulos; raport al CC al Asociației	1970	47	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
5.		<p>privind organizarea celei de-a II-a Plenary (sciziunile din grupare), neacordarea de săli pentru scizionari, gruparea Papadimitris și Parthalidis, Zografos și Dimitriu. Originale, copii; lb. română, engleză</p> <p>Scrisori adresate lui Mikis Theodorakis de către deținuții politici din lagărele din Grecia privind poziția sectară în cadrul PCG, publicate în ziarul „Vocea Adevărului”; adevăruri de venit, cereri ale emigranților pentru acordarea de ajutoare ocazionale, locuințe, bilete la tratament, sesizări privind desfacerea contractelor de muncă ca o consecință a prevederilor Legii străinilor ș.a. Originale, copii</p>	1970	240	
6.		<p>Registru de evidență a emigranților greci care au beneficiat de ajutoare financiare (pensii), având menționate schimbările de domiciliu, sistarea plății la data plecării din țară sau la decesul acestora. Original</p>	<1970 >	97	
7.		<p>Registru de evidență a emigranților greci care au beneficiat de ajutoare financiare (pensii), având menționate schimbările de domiciliu, sistarea plății la data plecării din țară sau la decesul acestora. Original</p>	<1970 >		
ANUL 1971					
1.		<p>Note, referate, adrese ale Asociației referitoare la sciziunile din cadrul organizației, sarcinile Serviciului Emigranți și bugetul alocat Crucii Roșii pentru ajutorarea emigranților; solicitări de pensii suplimentare pentru unii emigranți politici, foști deținuți politici în Grecia; bugetul pe anul 1972 al CC</p>	1971-ian. 1972	261	„secret” Nu se dă în cercetare

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
2.		<p>al Asociației Emigranților și al ziarului „Néa Zoi”; ziarul „Néa Zoi” nr. 3 și 7 din septembrie 1971; Proclamația „Către toți emigranții politici care trăiesc în RSR” a CC al emigranților politici din Grecia în România.</p> <p>Originale, copii</p> <p>Cereri ale emigranților greci pentru eliberarea unor adeverințe referitoare la confirmarea primirii de ajutoare lunare, adrese privind decizii medicale pentru limitarea capacității de muncă; tabele nominale cu emigranții politici greci din Brăila, Craiova, Oradea care nu aveau locuri de muncă; liste cu studenții care solicitau eliberarea pașapoartelor pentru plecarea la studii în Bulgaria și Iugoslavia ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1971	220	
3.		<p>Note ale CC al Crucii Roșii. Direcția Relații Externe privind activitatea desfășurată de Asociația Emigranților Politici din Grecia în România la Plenara ordinară a Comitetului PCG din 14 noiembrie 1971, vizita secretarului Comitetului PCG în România, Liacopolos Alecos, la Crucea Roșie, referitoare la problemele emigranților greci în România, sciziunile din PCG ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1971	21	
4.		<p>Adeverințe de venit realizate de unii emigranții politici greci, referate privind eliberarea de ajutoare financiare emigranților care plecau definitiv în Grecia.</p> <p>Originale, copii</p>	1971	209	
5.		<p>Cereri și referate privind acordarea de ajutoare financiare ocazionale; procese-verbale de constatare a capacității de muncă; certificate de naștere ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1971	215	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
6.		Referate privind expedierea prin mandate poștale a ajutoarelor emigranților greci și borderouri cu modificările survenite în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii emigranți politici greci. Originale, copii	1971	124	
7.		Dări de seamă pe anul 1971, din perioada 1966-1971 și trimestrul III 1971, ale Sectorului Emigranți din cadrul Direcției Relații Externe a Crucii Roșii. Originale, copii	1971	32	
8.		State de plata salariilor și a indemnizațiilor copiilor, vizate de președintele Asociației Emigranților Politici din Grecia în România, din perioada mai-decembrie 1971; aprilie-decembrie 1972. Originale, copii.	1971-1972	42	
9.		Plan de muncă pe lunile decembrie 1971, ianuarie 1972, trimestrul IV 1971 ale Sectorului Emigranți din cadrul Direcției Relații Externe. Originale, copii	1971-1972	10	
10.		Cereri și referate pentru aprobarea confecționării de încălțăminte ortopedică pentru unii emigranți politici greci. Originale, copii	1971	32	
11.		Note, referate privind primirea indemnizațiilor de către Zidaru Ion și Ionescu Ana, membrii în Comisia pentru stabilirea ajutoarelor emigranților politici greci. Originale, copii	1971	14	
ANUL 1972					
1.		Referate privind expedierea prin mandate poștale a ajutoarelor emigranților greci și borderouri cu modificările survenite în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii	1972	83	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		emigranți politici greci. Originale, copii			
2.		Notă a Direcției Relații Externe privind aprobarea suplimentării bugetului Consiliului Național al Crucii Roșii pentru sprijinirea familiilor celor arestați în Grecia; planul de cheltuieli pe anul 1972 al Direcției și al ziarului „Nέα Ζωή”. Original, copii	1972	11	
3.		Tabele nominale cu emigranții greci din Vâlcele propuși a fi mutați la Ploiești, Pitești, Galați, Oradea, Brăila, Onești, Craiova, Brașov, conținând date personale referitoare la membrii familiei, funcția deținută, cuantumul ajutorului primit, necesarul de spațiu locativ. Originale, copii	1972	9	
4.		Referate privind expedierea prin mandate poștale a ajutoarelor emigranților greci și borderouri cu modificările survenite în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii emigranți politici greci. Originale, copii	1972	46	
5.		Adeverințe și declarații privind acordarea alocațiilor de stat pentru copii, emigranți greci; anexate copii legalizate certificate de naștere și declarații din anii 1961-1971. Originale, copii	1972	155	
6.		Corespondență cu CC al PCR, Ministerul Finanțelor privind planul de activitate al Direcției Relației Externe a Societății de Cruce Roșie, informări referitoare la îndeplinirea planului de relații externe pe anii 1972 și 1973; fondul de protocol și planul valutar pe anul 1972; notă informativă a Comisiei Permanente a tuturor Societăților de Cruce Roșie privind întrunirile	1972-1973	94	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
7.		<p>din 18 februarie și 11 aprilie 1972 ale acesteia; broșura „Vingt ans d'éducation pour la santé: Bila net Prospective”; plan de activitate privind participarea SCR la acțiunile Frontului Unității Socialiste, pe anul 1973.</p> <p>Originale, copii; tipăritură</p> <p>Correspondența Direcției Relații Externe din cadrul Crucii Roșii și Asociațiile Emigranților Politici din Grecia în România (sedii în str. Plantelor și Constantin Mille) privind primirea unei delegații a trustului de presă Lambrakis din Grecia care anchetau emigranții politici greci ce doreau să se repatrieze, memoriul Asociației înaintat CC al PCR referitor la confiscarea manualelor în limba greacă de către directorul Școlii Generale nr. 10 din Oradea, problema repatrierii emigranților politici greci care solicitau scutirea de taxe vamale la bagaje, ajutoare financiare, deficitul de cadre didactice pentru limba greacă; comunicate ale Biroului Politic al CC al PCG prin care dezavuuau regimul politic din Grecia; broșura „Information from Greece on Greece-The Unity of the Anti-Dictatorship Forces is the Dictatorship and the establishment of the Genuine Democracy, by Central of the Greek Antidictatorship Communittees Abroad” privind condamnarea regimului din Grecia, eliberarea deținuților politici (Kaloudis, Arhakis, Politis) ș.a.; ziarul „Le Monde” din 6 februarie 1973.</p> <p>Originale, copii, tipăritură; lb. română, franceză, engleză, greacă, germană</p>	1972-1974	174	
1.		<p style="text-align: center;">ANUL 1973</p> <p>Referate privind expedierea prin mandate poștale a ajutoarelor emigranților greci și borderouri cu modificările survenite</p>	1973	74	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
2.		<p>în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii emigranți politici greci. Originale, copii</p> <p>Cereri și referate pentru virarea pensiei sistate emigranților greci. Originale, copii</p>	1973-1975	87	
1.		<p style="text-align: center;">ANUL 1974</p> <p>Correspondență, referate, note între Crucea Roșie din România și alte societăți omoloage din țări socialiste sau capitaliste privind participarea unor tineri la tabăra internațională de tineret de la Năvodari; programul taberei, broșura „Directive pour les Reunions internationales de la Croix-Rouge de la Jeunesse”, decembrie 1972; telegrame de mulțumire pentru ospitalitate ale tinerilor trimiși de Crucea Roșie din diferite țări, care au participat la tabără. Originale, copii; tipăritură</p>	1974	124	
1.		<p style="text-align: center;">ANUL 1975</p> <p>Dări de seamă contabile pe trim. I și anul 1975; raport explicativ privind darea de seamă contabilă, execuția planului de venituri și cheltuieli bugetare pentru emigranții politici greci. Originale, copii</p>	1975	224	
2.		<p>Referate pentru decontarea unor cheltuieli de călătorie a emigranților care plecau definitiv în Grecia; anexe: acte justificative de plată. Originale, copii</p>	1975	124	
3.		<p>Referate privind expedierea prin mandate poștale a ajutoarelor emigranților</p>	1975	45	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
4.		greci și borderouri cu modificările survenite în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii emigranți politici greci. Originale, copii Mesajul de Anul Nou al Comitetului Organizației Partidului Comunist Grec-Interior adresat președintelui Crucii Roșii; cereri ale unor emigranți pentru acordarea de ajutoare ocazionale, adeverințe de venituri, încadrări în muncă, urgentarea actelor în scopul repatrierii ș.a. Originale, copii	sept.-dec. 1975	58	
5.		Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de adeverințe, bilete de tratament, acordarea de ajutoare, scutiri de taxe vamale pentru cei care urmau a se repatria. Originale, copii	1975	200	
6.		Cereri ale unor emigranți politici greci privind eliberarea de adeverințe, plecări în Germania pentru schimbarea de proteze, tabele cu studenții greci care plecau în Bulgaria, acordarea de ajutoare. Originale, copii	1975	172	
7.		Cereri ale unor emigranți politici greci privind decontarea biletelor de călătorie și scutirea de taxe pentru cei care urmau a se repatria. Originale, copii	1975	175	
8.		Cereri ale unor emigranți politici greci și referate privind decontarea de proteze, solicitarea de bilete la tratament, acordarea de ajutoare. Originale, copii	1975	43	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
ANUL 1976					
1.		<p>Cereri și adeverințe privind acordarea de ajutoare, adeverințe de venit ale părinților pentru studenții emigranți politici greci; eliberarea de adeverințe referitoare la șederea în România, necesare pentru repatrierea în Grecia; solicitarea Asociației Emigranților Politici din Grecia în România adresată Crucii Roșii pentru scutirea de taxe vamale a autoturismelor proprii, la repatriere ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1976	210	
2.		<p>Cereri ale unor emigranți greci, însoțite de adeverințe eliberate de Crucea Roșie privind perioada de ședere în România a emigranților politici greci (de ex., Panaiotis Dimitriu, din conducerea PCG), necesare pentru repatrierea în Grecia; adresa Ministerului de Interne. Direcția de Pașapoarte, Evidența Străinilor și Controlul Trecerii Frontierei privind trimiterea listei cu unii imigranți greci, fără cetățenie, care au locuit în România, până în 1976, ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1976	208	
3.		<p>Cereri ale emigranților politici greci pentru eliberarea unor adeverințe privind perioada de ședere în România, necesare repatrierii, acordarea de ajutoare ocazionale, adeverințe de vechime, internări în spitale ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1976	146	
4.		<p>Cereri ale emigranților politici greci, repatriați în Grecia, prin care solicitau eliberarea de adeverințe de ședere în România, cereri ale emigranților greci pentru acordarea de ajutoare ocazionale, internări în spitale ș.a.</p> <p>Originale, copii</p>	1976	135	
5.		<p>Cereri pentru decontarea de bilete și</p>	1976	134	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
6.		<p>proteze ale emigranților politici greci, invalizi, acordarea de ajutoare ocazionale ș.a. Originale, copii</p>	1976	140	
7.		<p>Cereri ale emigranților politici greci pentru acordarea de ajutoare din fondul de solidaritate internațională, stabilit prin hotărârea Biroului Politic al C P Ex. al CC al PCR nr. 3090/2998 din 15 iulie 1975, adeverințe de vechime ale acestora pentru repatriere ș.a. Originale, copii</p>	1976	156	
8.		<p>Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii</p>	ian.-iun. 1976	138	
9.		<p>Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii</p>	oct.-nov. 1976	100	
10.		<p>Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici, care se repatriau; scrisori de trăsură; acordarea de ajutoare ocazionale unor emigranți greci. Originale, copii</p>	nov.-dec. 1976	140	
11.		<p>Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor</p>	iul. – sept.	175	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
12.		<p>emigranților politici, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii</p> <p>Borderouri cu modificările survenite în acordarea/sistarea ajutoarelor pentru unii emigranți politici greci. Originale, copii</p>	1976		
		ANUL 1977			
1.		<p>Cereri și referate privind decontarea biletelor de călătorie a însoțitorilor invalizilor greci. Originale, copii</p>	1977	33	
2.		<p>Cereri și adeverințe eliberate unor emigranți greci privind perioada de ședere în România; adresa Crucii Roșii trimisă Ministerului Comerțului Exterior pentru scutirea de taxe vamale a obiectelor unui emigrant spaniol; memoriul Asociației Emigranților Politici din Grecia în România (sediul din str. Plantelor) trimisă Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie privind rezolvarea unor probleme: scutirea de taxe vamale pentru bunurile celor care se repatriau, desființarea Școlii nr. 12 din București cu profil grecesc și necesitatea reînființării acesteia ș.a. Originale, copii</p>	1977	105	
3.		<p>Adeverințe eliberate emigranților politici greci privind perioada de ședere în România; cereri pentru acte de vechime în muncă (certificat pentru Vlanda Elena, pedagog la Liceul „N. Bălcescu”), decizii de limitarea capacității de muncă, internarea în spitale ș.a. Originale, copii</p>	1977	140	
4.		Referate pentru decontarea biletelor	apr.-	129	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
		de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici greci, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii	iun. 1977		
5.		Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici greci, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii	ian.- apr. 1977	159	
6.		Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici greci și spanioli, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii	iun.- iul. 1977	139	
7.		Referate pentru decontarea biletelor de călătorie și transportul bagajelor emigranților politici greci, care se repatriau; scrisori de trăsură. Originale, copii	aug.- sept. 1977	172	
8.		Adeverințe și referate privind acordarea de ajutoare emigranților politici greci din fondul de solidaritate internațională, stabilit prin Hotărârea Biroului Politic al C P Ex al CC al PCR nr. 3090/2998 din 15 iulie 1975. Originale, copii	1977	230	
9.		Referate privind eliberarea de adeverințe de ședere în România, emigranților greci; adresa Ministerului de Interne. Direcția de Pașapoarte, Evidența Străinilor și Controlul Trecerii Frontierei trimisă Crucii Roșii cu date despre intrarea în România a unor imigranți greci; memoriul Asociației Emigranților Politici din Grecia în România trimisă președintelui Crucii Roșii referitoare la repatrierea emigranților politici greci și drepturile bănești ale acestora ș.a. Originale, copii	iul.- oct. 1977	206	

Nr. crt.	Numărul vechi al unității arhivistice	CUPRINSUL UNITĂȚII DE PĂSTRARE	Anul sau anii extremi	Nr. filelor	Observații
10.		<p>Cereri și adeverințe eliberate emigranților politici greci, cu perioada șederii în România, decontarea de sume pentru proteze, biletele însoțitorilor invalizilor, emigranți greci; date statistice pentru repatrierea pe perioada iulie 1974-februarie 1977; memoriul CC al Asociației Emigranților Politici din Grecia în România, Consiliul Antifasciștilor Greci și Comitetul de Repatriere trimis Crucii Roșii prin care solicitau ajutorul acesteia pentru rezolvarea problemei integrării refugiaților greci, redarea cetățeniei, reabilitarea lor; scurt istoric al refugiaților greci (1947-1977). Originale, copii</p>	1977	132	
11.		<p>Cereri și adeverințe eliberate emigranților politici greci pentru perioada de ședere în România. Originale, copii</p>	febr.-iul. 1977	170	